

客戶向袁詠儀投訴 張智霖始揭少收近百萬

【大公報訊】記者楊州報道：藝人張智霖前女經理人梁雅詩，涉嫌於2014年為張接洽三份共710萬元的廣告代言人合約時，製作假合約以私取酬勞，案件昨於灣仔區域法院續審。張智霖出庭作供，披露廣告客戶想與他拍照卻遭阻攔，其後向其妻子袁詠儀抱怨支付480萬元廣告費竟遭冷待，方揭發事件。

張智霖（46歲）供稱，他於2013年加入蕭定一旗下公司，時任總經理的被告梁雅詩（43歲），負責為他洽談工作細節。直至

2014年一月左右，被告以即時通訊軟件WhatsApp告知，正接洽按摩椅品牌「OGAWA」的代言人工作，約一星期後，被告稱「傾到388萬元，已經盡咗力。」張亦同意。

指被告遭質詢時神情慌亂

張續稱，2014年8月29日出席馬來西亞演唱會，OGAWA亦是贊助商，該公司的老闆、員工等人士亦前來捧場，其後到後台與張

拍照卻遭阻撋。該公司一位名為「大姐」的女代表甚為不滿，更向張太袁詠儀抱怨，稱「畀咗個400幾萬去拍廣告……但得到咁嘅對待。」張稱，據他所知，OGAWA代理人費用為388萬元，而非「大姐」口中的480萬元，感事有蹊蹺，與妻子商量後亦不明所以。

張翌日返港，當晚向蕭定一查問並展開調查，其間翻查過往合約亦存有類似事件。9月15日，張聯同妻子、蕭透過電話會議質詢被告。張形容被告「慚愧、慌亂、唔敢望人

」，雖當場無承認，但其表情已說明一切，其間曾問被告「係咪你喺中間食咗個差價？」被告即否認並稱「有可能」。被告又找出一份合約，第一頁寫着代言地區為「香港、新加坡、馬來西亞及中國」，但原合約則無「中國」，張認為合約遭人改動。

梁自2011年起在「永霸」擔任總經理一職，曾向永霸董事蕭定一說稱三份代言人合約的金額為568萬元，疑侵吞142萬元，被控三項欺詐罪。案件今續審。



張智霖到灣仔區域法院出庭作供
大公報記者林少權攝

扣分制殺到埋身 「的哥」恐殺錯良民 三類「黑的」害全行 業界八招救亡

香港的士服務質素常為人詬病，「黑的」剷客之外，兜路、拒載等問題叢生。政府擬引入的士司機違例記分制度，並就濫收車資等違規行為扣分，司機扣滿分會面臨停牌處分。業界普遍反對扣分制，質疑把責任全推在的士司機，極不公平，當中一項「未攜帶足夠輔幣找贖」也要扣分，更被指「極離地」。大公報訪問多名「的哥」，他們異口同聲點出行內有三類害群之馬，並稱只佔極少數，大部分司機都盡忠職守、希望提供優質服務給乘客。的士業議會更提出八招改革「救亡」，力挽形象（詳見表）。

新聞追蹤

大公報記者方學明（文／圖）



▲政府擬引入的士司機違例記分制度，並就濫收車資等違規行為扣分

政府擬推扣分制內容

● 3至5分	在夜間沒亮燈號、沒攜帶足夠輔幣作找贖
● 10分	拒載、兜路、干擾咪表等嚴重違例行為

註：兩年內扣滿15分，初犯者停牌三個月，再犯停牌半年

業界倡八招改善服務

① 打擊白牌車
② 加強職前和在職培訓
③ 為電動的士設置充電設備
④ 資助購置及使用無障礙的士
⑤ 設立扣分制嚴懲「黑的」、獎勵優質服務
⑥ 設立基金為的士從業員提供醫療及退休保障
⑦ 繁忙時段將全部行車線劃為「公共交通道」和開放禁區上落客
⑧ 加強規管的士持牌人和司機質素（收回所有牌照、發出新專營的士牌照）

打擊「黑的」乘客有計

● 養成拿取收據的習慣
● 最好記下車牌、司機證號碼及司機名字
● 必要時可錄音或錄影留證
● 投訴熱線：2889 9999 電郵：info@tcu.gov.hk

大公報整理

老行尊：我哋最有議價能力

機當作一份維持生計的正當職業而已。但是，我覺得，有咩事發生之後，政府一定搵我哋呢班司機擰開刀，今次扣分制就係最好例子。

以我自己為例，每天租車及燃氣成本至少600元，若要求月薪有20,000元，每天營業額至少1,700元才能達標，以目前本港超

過三成屬不跳表的短途客，要做到每天1700元營業額不容易。車主懶理司機實況經常加車租，白牌車猖獗等，對我們而言，都是好大的挑戰。

我唔否認行內有害群之馬，但政府有冇諒過我哋其實係制度下最有議價能力、最無助嘅一群？



我係全叔，今年50多歲，一眨眼就做咗的士司機十多年。為什麼做這麼長？無他，純粹覺得的士司機無拘無束。不過，十數年也看盡的士司機生存不易。

我們行內大部分屬租車司機，有退休人士、有壯年被裁人士，也有喜歡自由的年輕人……然而，我們目標一致，只是將的士司

釋因懷孕23周穿羊水很罕見，且死者求診是因發燒及胎動減少，急症室的訓練只包括檢查懷孕少於13周的孕婦，並不包括以超聲波檢測孕婦有否穿羊水。李供稱，將死者轉介至產房，當時為助產士學生潔潔芬負責收症，探熱後發現死者無發燒，胎兒心跳正常。

官質疑助產士學生單獨收症

梁供稱，按指引詢問死者有無出血、肚痛、出羊水，死者皆稱「無」。代表家屬律師質疑，為何梁無懷疑首次懷孕的死者，可能分不清穿羊水與失禁，梁稱不清楚死者是否對此有認知。死因裁判官質疑醫院是否由助產士學生單獨收症，時任產房第二護士長羅彩霞解釋，當時應有一名助產士陪同同一收症。案件今續審，料將傳召瑪嘉烈婦科病房醫生作供，預計五天內完成研訊。

31歲死者王詠欣的丈夫曾坤洪供稱，妻子於2015年11月21日晚上11時半到瑪嘉烈急症室求診，當時院方有再量度體溫、血壓，數據顯示一切正常，同時也有為她做超聲波、聽胎兒心跳等檢查，顯示情況正常。留院一天後發現胎兒死亡，孕婦及後動手術搶救，亦因血液感染大腸桿菌，肺亦被細菌感染而不治。

李淳風無詢問死者有否穿羊水，他解

撞車捲貨車底 好老師麥Sir身亡

【大公報訊】九龍灣宏照道發生奪命車禍。中學企會財科關注組召集人麥肇輝（41歲），昨午駕駛綿羊仔電單車，沿宏照道向旺角方向行駛，與一輛輕型貨車碰撞，麥被捲入車底身受重傷，他獲救初時仍清醒及懂得呼痛，但送院搶救後，傷勢急轉直下，延治約兩個小時不幸喪生。警方經調查後，以涉嫌危

險駕駛致他人身體受嚴重傷害，將林姓貨車司機（59歲）拘捕及扣留調查。

據悉，麥Sir任教企業、會計與財務概論科及綜合人文科多年，常接受媒體訪問，亦會出版書籍。其學生形容麥對人親切有禮，深受學生及同事歡迎。麥Sir任教的小西灣嶺南衛怡紀念中學發出緊急通知，向家長及學生交代事件。



▲九龍灣奪命車禍，消防員救出傷重的麥老師（圓圖）
網上圖片

今日天氣預報 >>> 最高32°C 最低27°C 多雲驟雨

中國			亞太			歐洲			美洲		
預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高
澳門	驟雨	26	32	上海	多雲	27	37	成都	有雨	23	28
廣州	雷暴	27	34	杭州	天晴	26	37	西安	有雨	23	30
北京	天晴	25	36	福州	多雲	26	35	昆明	驟雨	17	23
天津	多雲	24	33	海口	雷暴	25	32	拉薩	多雲	15	27
濟南	密雲	22	29	台北	多雲	26	33	呼和浩特	多雲	16	31
南京	多雲	28	37	重慶	天晴	26	37	烏魯木齊	多雲	19	27
首爾	有雨	21	24	巴黎	天晴	16	27	倫敦	天晴	16	24
東京	多雲	21	30	溫哥華	多雲	12	21	三藩市	有霧	12	18
馬尼拉	有雨	25	33	紐約	天晴	19	28	馬德里	天晴	21	37
曼谷	雷暴	27	34	西雅圖	驟雨	13	20	新加坡	雷暴	25	33
羅馬	有雨	16	26	溫哥華	雷暴	15	18	悉尼	天晴	12	22
悉尼	天晴	7	17	多倫多	天晴	14	24				